

“一会一展四板块”共计47场活动 2023世界物联网博览会今天开幕



此次用于2023世界物联网博览会接驳的“萌萌哒+科幻感”智能微循环无人小巴。

本报讯（晚报记者 孙暉）昨天，2023世界物联网博览会第二次新闻发布会在无锡召开。

由江苏省人民政府主办，江苏省工业和信息化厅、无锡市人民政府联合承办的2023世界物联网博览会定于10月20-23日在无锡举行。本届物博会按照“加快发展数字经济，促进数字经济和实体经济深度融合，打造具有国际竞争力的数字产业集群”的要求，依托无锡深厚的实体经济基础和物联网技术十多年发展成就，围绕“智联世界 融合赋能”主题以及“打造世界级物联网产业集群”和“物联网赋能制造业数字化转型”两条主线，科学策划、精心组织，确立了“一会一展四板块”的活动架构，即1场峰会、1个展会以及前沿对话、物博发布、生态共赢、感智体验等4大活动板块，共计47场活动。每场活动都各有侧重、各具特色，万物智能互联的趋势、数字经济和实体经济融合发展的理念以及物博会深度链接世界的愿景得到进一步凸显，力争打造一场更加精彩、更具影响、更有实效的物联网产业盛会。

世界物联网无锡峰会将于10月21日上午9点在无锡太湖国际博览中心B6馆举行，参会人数2000人，是本届物博会层次最

高、规模最大的活动。西班牙巴塞罗那物联网展览会组委会主席马克将致贺词，宣布启动物博会与巴塞罗那物联网展“双展联动”合作。来自华为、远景科技等知名企业的嘉宾将围绕制造业数字化转型、智能网联汽车等热点问题发表主旨演讲。本届峰会继续把招商引资作为“重头戏”，将与中国电子标准院、国家制造业转型升级基金、中国太平洋保险集团、软通动力信息技术集团签署战略合作协议，一批重大项目集中签约。

物联网产品和应用展一直以来都是组委会精心打造的重磅活动，也是物博会中最直观、最吸睛的组成部分。本届物博会的展览展示将于10月20日开展，展期4天。展览展示馆内面积近5万平方米，设置了智能传感器馆、车联网与数字生活馆、物联智造馆以及新基建与行业综合馆四大主题馆。来自智能传感器、车联网、工业互联网等不同领域的企业将发布超50项新产品，多家企业将全方位展示物联网芯片、智能传输、工业软件、操作系统、智能装备等关键领域新技术。本次展览展示还特别设置了航空航天展区，领域内众多知名企业将集中亮相。

本次展览展示，组委会在科普

体验上下足了功夫。除馆内专业产品展示、供需对接外，在馆外设置了1万平方米的“体验区”，三大运营商、华为、小米等企业将展示穿戴设备、无人驾驶车辆、科技文创等形式新颖、互动性强的科技创新产品。

活动板块分别为前沿对话、物博发布、生态共赢、感智体验。“前沿对话”板块主要围绕“一感两网”等主赛道，举办2023中国先进感知产业高峰论坛、第四届中国（无锡）车联网产业发展高峰论坛、无锡智能网联汽车生态大会、2023中国（无锡）智能制造高峰论坛暨首届CMMM大会、IEEE通信技术国际会议（IEEE ICCT 2023）、2023物联网密码应用峰会等6场论坛研讨活动。“物博发布”板块将重磅发布物联网赋能行业发展典型案例、无锡新型城市算力中心、《2023中国物联网产业发展白皮书》、《物联网技术创新体系白皮书（2023版）》以及“物博之光”金奖成果。“生态共赢”板块由头部企业、权威机构围绕产业发展及企业实际需求，将组织生态圈活动、供应链配套、供需对接等47场活动。“感智体验”板块“解锁”更多物联网应用新场景，为参观者提供“沉浸式”体验和互动空间。

66名快递小哥 逐梦大学 我市开设“求学圆梦” 邮政专班

本报讯 10月18日，无锡市邮政管理局、无锡市总工会、江南大学首次针对快递小哥群体开设“求学圆梦”邮政专班，提供本科学历学习机会。据悉，此次“求学圆梦”邮政专班在专业设置上覆盖了机械工程、工商管理8个专业，全市共有66名快递小哥报名参与。

随着快递业务量需求的飞速增加，带来了更多相关岗位的就业需求，但人才匮乏问题仍普遍存在。今年无锡市邮政管理局联合无锡市总工会首次开设“求学圆梦”邮政专班。市邮政管理局工作人员介绍，目前，我市快递从业人员总数超过2万人。26-35岁的青壮年劳动者占比超过五成，行业整体呈现年轻化；学历分布上，大专、中专和高中学历的劳动者占比最高，超过70%。对于一线快递员来说，学历不足、技能短板已成为他们个人发展道路上最大的难点。

据悉，“求学圆梦”邮政专班9月初进行网上报名，10月组织开展入学考试，12月录取。录取后课程分三个学年进行教学，通过线上学习与线下面授相结合的学习方式。录取后的学员将享受到省、市两级总工会发放的1500元“求学圆梦”补助金，并且针对本次专班开通绿色申报通道，优先发放补助金。

（陈怡迪）

跨越五千公里的携手 无锡人社局开展 阿合奇专业技术人才培养

本报讯 2007年，新疆阿合奇被确定为全国边境少数民族特困扶贫开发试点县，由无锡市重点帮扶。近日，阿合奇县人社局组织各条线专业技术人员来到无锡，开展为期10天的能力培训。无锡人社部门结合新农村和产业园区参访、典型企业现场教学等，让学员通过课堂听、现场看、基层学，提升各方面履职能力。

这次跨越五千公里的携手，不仅是知识和技能的传递，更是一种文化和理念的交流。前期课程培训结束后，阿合奇专业技术人员深入到柜面一线进行跟岗沉浸式体验学习。参加培训的社保业务工作人员吐尔地巴义·吐克巴义最大的感受是信息化、数字化给业务经办带来的便利，“无锡市人力资源和社会保障‘一窗式’服务大厅，一窗受理多种业务，来办事的市民跑一次、进一门、取一号、到一窗、交一套材料就可以快速办理所需业务的目标。不仅如此，还有一个柜台专门针对老百姓头疼的事情，集中到一块去办，这样特别方便。”

（陈怡迪）

便企助企 无锡不动产登记推出优化服务“十二条”

本报讯 拓展企业间不动产“带押过户”应用场景，探索建筑物跨宗地登记……从市自然资源和规划局获悉，为更好服务重大项目、促进企业发展，“优化不动产登记服务便企助企十二条措施”出台，为服务重大项目、促进企业发展、刺激经济增长提供保障。

据介绍，“优化不动产登记服务便企助企十二条措施”是去年推出的无锡不动产登记便企助企25条的精华版和延续版，重点选取了需要持续落实和最新增加的涉企服务政策，主要内容有领导带头挂钩服务、一企一访调研需求、提升线上线下一窗服务水平、

高效办结涉企登记、深化信息共享探索“零材料”办理、扩大“交地即发证”覆盖面、保障重大项目“多证联发”、一站式办理抵押融资、规范工业厂房分幢分层登记、拓展“带押过户”应用场景、探索建筑物跨宗地登记、全力化解涉企历史问题等。

“这十二条措施中，今年推行力度最大、成果最为丰硕的要数‘带押过户’。”市自然资源和规划局人士介绍，此前无锡主要聚焦个人购房实现了“带押过户”的广泛推广，现阶段，企业间的“带押过户”在无锡也有了不止落地案例。位于惠山区的某汽车有限公司在名下厂房已经抵押给第三方企业

的情况下，顺利实现企业分立，将有“抵押”在身的厂房过户至分立后新设公司名下，实现了在转让方、受让方、抵押权人三方均为企业的场景下的“带押过户”，为企业节省了1亿多元过桥资金，解决了筹资还款难题。

无锡不动产登记部门聚焦企业服务频频出招。以往，企业办理工业用地不动产登记所需递交的营业执照、出让合同、出让金发票、税票等多项材料，如今“零材料”便可完成登记。下一步，市自然资源和规划局将持续优化不动产登记流程，创新服务模式，推出更多便民利企服务举措，提升不动产登记便利度和服务效率。

（蔡佳）